PROBLEMA II.1  --- Fabricación de metanol

Solución:

El diagrama de bloques simplificado de la etapa de conversión es el indicado.
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Para 100 Kmoles/h de gas entrante al circuito de síntesis, los Kmoles/h de las distintas corrientes serán:
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CO         23        x             0,735x            0,735x                    -           f* 0,735x           (1-f)0,735x

CO2         7       y            0,721y            0,721y                   -            f*0,721y            (1-f)0,721y

H2           68     z        (z-3*0,279y        ( igual   2 )             -           f(           )          (1-f)(        )

                                      -2*0,265x) 

CH4           2     M                   M                    M                -             f M                   (1-F)M

CH3OH      -      -            0,265x                       -                 0,265x+

                                        +0,279y                                       0,279y           -                       -

H2O           -       -             0,279y                      -                  0,279y          -                       -

Las condiciones que deben cumplirse son:

por balance de CO        x= 23 + (1-f) 0,735x

por balance de CO2       y = 7 (1-f)0,2721y

por balance de H2          z= 68 + (1-f)(z-2*0,265x-3*0,279y)        

por balance de CH4       M= 2 + (1-f)M

Teniendo en cuenta que f  es, según el enunciado del problema, el  2%  resulta

 
x = 82,23 -------------16,71% de CO

y = 23,86 ------------- 4,85% de CO2

z = 285,92 ------------ 58,11% de H2

M = 100  ------------- 20,32 % de CH4

b) Para 100 Kmoles de gas entrante al sistema el caudal entrante al reactor es de 492 Kmoles/h, por tanto la relación de gas recirculado a gas entrante será:

      r = 392/100 = 3,92

c) L a composición del metanol bruto, en % en peso será

   CH3OH    0,265x + 0,279y = 28,45 Kmoles/h = 910 Kg/h   ---  88,35% 

   H2O          0,279y = 6,66 Kmoles/h = 120 Kg/h  ------------------ 11,65%

d) Rendimiento en H2

    H2 en metanol      = 2*28,45 Kmoles/h

    H2 alimentado        = 68 "

     H2 = 2*28,45/68= 0,8367   ------  83,67%

    Rendimiento de óxidos CO y CO2

    C en metanol    = 28,45

    C en CO alimentado = 23

    C  en CO2"              = 7

      rendimiento = 28,45*100/30 = 94,83%

Nota: es interesante comentar el efecto de aumentar o disminuir el caudal de purga sobre la etapa de conversión.  
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